
ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Gerald Hauser 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
betreffend Immunität gegen Covid-19 in der Bevölkerung 

Immer wieder hören wir, dass Österreich die Herdenimmunität erreichen muss. 
Deswegen wird die Regierung nicht müde, die Menschen zum Impfen aufzurufen. Aber 
wann diese erreicht wird, ist schwer feststellbar. 

1. Laufen die Impfzertifikate immer wieder ab. Die Intervalle und Anzahl der 
Impfungen für eine „Vollimmunisierung" wurde bereits mehrmals geändert. 

2. Zu den Immunisierten gehören auch Genesene. Allerdings wie wir aus der 
hohen Zahl von „lmpfdruchbrüchen" wissen, gibt es eine nicht kleine Anzahl von 
Personen, welche „vollimmunisiert" durch eine Corona-Impfung sind und 
gleichzeitig auch bei den Genesenen in der Statistik vorkommen. Aus den 
zugänglichen Grafiken und Statistiken zur Corona ist nicht ersichtlich, wie viele 
Personen quasi einen „doppelten" Status haben. 

Um die Herdenimunität der Bevölkerung festzustellen, müsste man diese 
Personenanzahl kennen. 

Die durch Corona-Impfungen erworbene Immunität ist auf Our World in Data für 
Österreich abrufbar: 

Q°Q Impfungen 

Quelle: Our World in Data ~ · Zuletzt aktualisiert: vor 1 Tag 
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Somit sind laut Our World in Data in Österreich 6.587 .765 Personen geimpft. Das ist 
beinahe 74 % der Gesamtbevölkerung. Dazu kommen noch viele Genesene. Seit 
Beginn der Pandemie sind in Österreich 3.670.451 Personen bereits an Corona 
erkrankt (Stand 22.3./23.3.2022). Es ist offensichtlich, dass sich diese zwei 
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Personengruppen teilweise überschneiden. Genaue Daten zur Anzahl der 
„immunisierten" Personen (also Personen, welche Antikörper haben) fehlen. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz folgende 

Anfrage 

1) Wie viele Personen gelten derzeit als Genesen innerhalb von 180 Tagen seit 
der Positiv-Testung an Corona? 

a) Wie viele davon waren vor der Infektion „vollständig" geimpft? 
b) Wie viele davon wurden nach der Infektion „vollständig" geimpft? 

2) Wie viele Personen haben momentan einen gültigen „Grünen Pass" - das heißt 
sind innerhalb von 180 nach der Positiv-Testung an Covid-19 oder haben einen 
gültigen „vollständig geimpft" Status? 

3) Wie hat sich die Zahl der Personen mit einem gültigen „Grünen Pass" (sprich 
vollständig geimpft und 180 Tage nach der Positiv-Testung an Corona) seit 
Anfang 2021 entwickelt? (Bitte um eine Darstellung nach Tagen.) 
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